

# 烟台市政协开展“工业泛在智能”委员议事室活动，围绕完善企业安全生产双重预防体系积极建言—— 群策群力助企业结出安全果

YMG 全媒体记者 王瑶 通讯员 张新强

“要利用信息化手段，实现风险管控和隐患排查信息化的有机融合，有效提升安全管理的工作效率。”

“要依赖大量安全生产数据，克服‘纸面化’可能带来的形式化和静态化。”

“要充分利用已有的安全生产管理信息系统和网络综合平台，尽快实现风险管控和隐患排查信息化的融合。”

……

安全生产是企业发展的生命线，如何全面辨识评估风险并严格落实风险管理？7月25日，烟台市政协“工业泛在智能”委员议事室开展协商议事活动，围绕完善工业企业安全生产双重预防体系积极建言，共同寻找答案。

会议召开前，烟台市政协港澳台侨和外事委员会组织政协委员、专家学者实地走访调研20余家企业，与企业家面对面交流沟通，找出了问题的症结所在。

企业在工作中不了解、不掌握本岗位的安全技术标准规范，安全意识较为

薄弱；管理人员、技术人员不清楚生产过程中应该遵循的安全技术规范和标准，在作业流程管理、工艺设计中存在盲点，安全举措有待充实……

找准了问题，该如何破题？会上，6位政协委员、专家学者和企业家从不同角度建言献策。

烟台市政协“工业泛在智能”委员议事室牵头委员宫文浩表示，应充分将人工智能大模型技术应用到构建双重预防体系中，通过分析以往的事故报告，发现内部的关联性，从而指导企业规避风险。

烟台黄渤海化工安全发展研究院院长刘超认为，做好安全双体系建设，要采用“授之以渔”的方式，积极推动智慧赋能，助力区域打造“工业互联网+危化安全生产”工程，推进安全风险管控手段向数字化、网络化、智能化升级。

企业是安全生产双重预防的最大受益者。“企业通过实时监测生产过程中的

各项参数，及时发现潜在的安全风险。再利用大数据分析技术，对生产过程中的安全数据进行深入挖掘，找出潜在的安全隐患和规律，为风险控制和隐患排查提供科学依据。”烟台市政协委员、烟台鲁量新材料科技有限公司总经理沙超说。对企业而言，工业互联网平台，就如同为安全生产装上了一双智慧的“眼睛”。它能够实时收集、分析和传递生产过程中的各种数据，增强对潜在的安全风险的感知。通过对大数据的分析，可以提前识别出那些容易被忽视的安全隐患，将事故扼杀在萌芽状态。

浩普新材料科技股份有限公司总经理杜英伟认为，要充分发挥工业互联网平台的作用，完善工业企业安全生产双重预防体系。“数据的安全性和隐私保护需要得到充分保障，技术的应用和推广需要更多的专业人才支持，企业对于新平台的接受和应用也需要一个磨合的过程。”杜英伟说。

“要建立健全应急预案体系，明确各类突发事件的应急响应流程和处置措施。”烟台市政协委员、山东圣文环保科技有限公司总经理冯昌凤呼吁，加强应急演练和培训，提高员工的应急反应能力和自救互救能力。同时，加强与外部救援力量的合作与联动，确保在突发事件发生时能够迅速有效地进行救援和处置。

烟台市政协委员、山东上禾知识产权服务有限公司总经理齐素立建议，将知识产权赋能安全智能化高水准发展，可以通过专利保护确保其技术的独特性和市场竞争力。此外，可以通过许可和转让知识产权推动先进的安全智能化技术在行业内更广泛地应用。

安全生产是工业发展的基石，是每一位员工的生命线和幸福线。座谈会上，各位委员、专家学者、企业代表畅所欲言，大家齐心攻难点、治痛点、拆堵点，助力企业结出“安全果”。

# 烟台啤酒微醺园区“醉”美启动

环山路100号5000平方米老厂区焕发消夏新活力

YMG 全媒体记者 张孙小娱



26日，烟台啤酒微醺园区盛大启动，市民在园区品美酒享美食。

YMG 全媒体记者 金海善 摄

酣畅淋漓的音乐，冰爽沁凉的啤酒，烟火味十足的美食……7月26日18:30，环山路100号烟台啤酒厂老厂区灯光闪耀、热闹非凡——烟台啤酒微醺园区盛大启动。

盛夏时节，清爽烟台。每天17:00开始到凌晨2:00，这里的劲爽啤酒、特色美食、艺术表演将陪您度过这个美好的夏天。烟台啤酒微醺园区将集合起

车间大排档、酒吧、餐饮、便利店、艺术教培机构等多种业态，这处占地5000平方米园区的启动，为市民和游客增添了全新的消夏避暑好去处，烟台市区又添一处夜间经济新地标。

在这里，有纯正百年工坊精酿啤酒，可以体会到酣畅淋漓的“醉”美夏天。园区内，百年醴泉工坊酿造的精酿啤酒，酒香浓郁，泡沫洁白细腻，口感顺

滑，每一口都是对味蕾的极致犒赏。醴泉酒馆内，不仅有波打黑啤、经典IPA、烟台SuperDry等黑白黄9种啤酒，还有适合女士饮用的车厘子、百香果、红石榴果酿，此外，用黄金维纳斯苹果压榨制成的苹果起泡果汁，更是经过NFC认证，喝起来鲜爽畅快。无论是与好友相聚、家人举杯，还是浪漫邂逅，都能在园区内金黄的液体中找到无尽的欢乐和

情谊。车间大排档里，同样有不限量的酒品供应，这里还将不定期地开展“喝啤酒大赛”“城市露营”“啤酒文化节”和“汽车后备厢文创集市”等既好看、好玩、好吃、好逛又丰富多彩的特色活动，让人嗨爽一夏。

在这里，有深夜食堂，可以让你开启舌尖上的美妙旅程。现有醴泉酒馆、鲜酿中心、烟台啤酒车间大排档、威士忌酒馆、美式酒吧、叫好美食商店、深夜食堂及乐童艺术教育培训等10余家商户陆续入驻烟台啤酒微醺园区。一把把热辣的烤肉、一盘盘大肥美的海鲜端上桌，啤酒+海鲜+烧烤的夏日“绝配套餐”让大家一站式尽享“嗨味儿”十足的啤酒盛会。烟台啤酒微醺园区不仅为市民提供美食美酒的酣畅盛宴，还设有艺术表演、休闲娱乐专区，让人们欣赏到精彩的文艺演出，享受惬意的海滨休闲时光。

烟台啤酒自1920年创办至今，已走过百年历程。它不仅是中国啤酒工业的重要一环，也早已深深融入烟台百姓的情感当中，更是烟台城市的记忆与骄傲。如今，老厂区的啤酒生产功能已迁移到牟平区沁水河畔的新工厂，升级为年产能50万千升的啤酒工业园。环山路100号的老厂区正深入挖掘传承百年工业遗产的深厚文化底蕴，打造一个集啤酒历史展示、文化体验、商业娱乐为一体的文化休闲中心。这里不仅是啤酒的酿造之地，更是欢乐与文化的汇聚之所。

烟台啤酒微醺园区的启动，是烟台啤酒响应烟台市推动夜间经济繁荣发展的号召，深入挖掘老啤酒厂的文化内涵，将其与烟台市区夜间经济深度融合的一大举措。微醺园区将更多地承载轻商业功能，以啤酒开发和文化产业为核心，打造品牌园区和特色商业集合，让烟台啤酒和老厂区焕发新的活力，以文旅板块为工业形态赋能，用新潮时尚的创新业态，为市民和游客提供全新的生活方式。

# 专家齐聚共襄学术盛宴

脑重大疾病防治省部共建协同创新烟台中心落户蓬莱

本报讯(YMG 全媒体记者 陆启飞 通讯员 韩颖)脑卒中、帕金森病、阿尔茨海默病……近年来，随着人口老龄化进程的加快和生活方式的改变，脑重大疾病的发病率不断上升，成为全民卫生健康工作的一大挑战。

为推进脑重大疾病防治领域的学术交流与专业发展，促进临床实践的规范化与水平提升，7月27日，由烟台市老年医学学会、《中国医疗设备》杂志社主办，烟台市蓬莱中医院承办的“脑重大疾病防治创新研讨会”举行，来自各地的专家齐聚一堂，就脑疾病预防诊治开展研讨交流，上演了一场场医疗学术盛宴。

本次研讨会汇聚了国内脑重大疾病防治领域的精英，为我们搭建了高水平的学术交流平台。通过各位专家的深

入研讨和广泛交流，碰撞出智慧的火花，为脑重大疾病防治带来新的理念、新的思路和新的方法，从而推动我市脑重大疾病防治工作迈上新的台阶。”市卫健委中医科长桑忠军说。

研讨会展开的同时，“脑重大疾病防治省部共建协同创新烟台中心”也正式落户蓬莱。脑重大疾病防治省部共建协同创新烟台中心是省部共建的59个协同创新中心之一，它的成立标志着蓬莱区乃至全市在脑重大疾病防治领域迈出了关键一步，对于提高脑重大疾病科研水平和临床诊疗能力都具有重要的意义。

近年来，蓬莱区始终把卫生健康事业作为城市发展的根基，加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局，成功获批省级支持县域公立医院改革与高质量发展项目，支持中医医院与高端医疗集团

开展医联体技术合作，让蓬莱市民足不出户便可享受优质医疗服务，让群众生活更有“质感”。蓬莱中医医院脑病科为国家农村医疗机构中医特色专科、山东省重点中医专科，2021年获得国家脑防委高级卒中中心授牌，同时中医医院在脑病防治工作中充分发挥中医优势，其非药物疗法得到患者的高度认可，成为基层脑疾病预防诊疗的坚实支柱。

新起点迎来新发展，蓬莱区将以此为契机，全方位支持脑重大疾病防治省部共建协同创新烟台中心的建设和发展，为中心的科研创新、成果转化、人才培养等创造更加优良的环境，促进科研成果在蓬莱的转化应用，提升蓬莱脑重大疾病防治能力和医疗服务水平，为蓬莱人民群众的健康福祉提供更加坚实的医疗保障。

# 奥运首日烟台籍选手孙一文憾负

本报讯(YMG 全媒体记者 刘晋)在昨天结束的巴黎奥运会女子重剑个人赛中，烟台选手孙一文“决一剑”失利，以13:14输给日本选手，无缘16强。

东京奥运会上，孙一文斩获队史首枚奥运女子重剑个人金牌。此次出征巴黎，她迎来个人的第三次奥运之旅，算上里约奥运会的个人铜牌及团体银牌，孙一文已经三次登上奥运领奖台。

比赛中，孙一文对阵日本选手吉村美穗。三局战罢，双方战成13平。加时赛中，双方在近战中纠缠，经过裁判的判罚，吉村美穗得到1分，最终孙一文输掉比赛。

但孙一文的奥运会之路还未结束，7月30日，她还将与队友携手出战女子重剑团体赛。据了解，孙一文领衔的中国女重队本赛季渐入佳境，她与队友余思涵、唐君瑶和许诺在巴黎奥运会资格赛的最后两站比赛中分别夺得团体铜牌、银牌，如愿获得奥运团体资格。

## 睿创微纳学习贯彻全会精神

### 以科技创新 引领高质量发展

本报讯(通讯员 郭国金)为深

入推进“畅通生命通道”专项整治，进一步提升人员密集场所应急救援能力及其从业人员疏散逃生技能，全力守好安全生产最后一道防线。近日，蓬莱区登州街道根据上级部署和前期会议要求，对企业落实“两通道一演练”情况开展了督导检查。

此次督导检查，重点检查了企

业对全体员工开展消防安全培训情况，企业结合“消防安全检查日”

要求开展的自查自纠情况，企业组

织消防应急演练情况。同时，对企业消

防车通道、疏散通道、安全出

口是否保持畅通等进行了现场检

查。对发现的问题隐患，检查人员

督促企业负责人明确整改措施和

时限，限期整改完成，确保各类通

道畅通无阻，消防设备设施完好且

能够有效使用。通过检查，进一步

压实了企业安全主体责任落实，有

效增强了企业负责人的安全防范

意识和能力水平。

下一步，登州街道将持续开展

“两通道一演练”专项行动，推

进问题隐患整改，提升企业从业人

员的自救互救能力，为辖区内企

业的安全发展营造良好的消防安

全环境，筑牢生命安全防线。

## “仙境协商” 寻策蓝色粮仓

(上接第一版)山东海洋集团烟台耕海运营公司总经理靳海峰边列

举实例边介绍：“据统计，烟台已

在全国率先建成‘耕海1号’‘蓝钻1

号’‘国鲍1号’等大型休闲游海洋

牧场综合体32座。”这一系列的创

新举措，让海洋牧场既成为走向深

蓝的‘巨型粮仓’，又成为文旅发展

的‘蓝色动力’。

“这一路看下来感到十分振奋！”市政协委员、烟台华海物流产

业园董事长范绍波建议，“海洋是

高质量发展战略的要地，深入推进

海洋牧场的空间布局，撬动海洋一

二三产业融合发展，成为当前亟待

解决的问题。”“完全可以和塔山旅

游设施的政协委员、烟台塔山企

业集团有限公司党委书记曹长宏

停下手机快门说，“渔旅融合是渔

业生产的主攻方向，依托海洋牧

场综合体，围绕仙境海洋文化，成就

‘山海相牵、蓝绿互补、双向赋能’，

增强‘渔’引力，‘串’起农渔文旅

全产业链。”

“应推进‘智慧海洋’工程建设，

打造以现代技术和工程装备为

支撑的智慧型海洋牧场”“应发展

绿色低碳模式，实现海洋牧场减排升

级”“应研究完善发展规划及配套支

持专项政策文件，多元化推动海

洋牧场创新发展，进一步打造蓝

色旅游产业新高地”……委员们围

绕深描“蓝”“绿”底色，提升“海

域生态牧场”特色，纷纷发表意见，现

场刮起“头脑风暴”。

在每一个调研视察点上，委员

们都能触摸到以海洋牧场为切入

点，加快海洋经济高质量发展

的“脉动”。海洋经济是一篇大文

章，也是一个新课题。像政协委员一

样，政府主管部门也都在努力探索

这一课题的新“解法”。

近年来，烟台全力打造海洋牧

场示范之城，相继出台了《海洋牧

场发展总体规划》《现代化海洋牧场建

设实施方案》《海洋牧场“百箱计

划”项目三年行动方案》等政策文

件，并依托政协民主监督力量，成

为保护海洋经济高质量发展

的关键所在。

“这种‘政协组织+政府部门+政

协委员’多级联动、交叉履

职的‘监督协商’模式，就是把大

家的‘共识’变成‘现实’。”市政